

曲江文商集团招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、2012年，因“尖音库蚊”叮咬导致西尼罗河病毒疫情在美国蔓延。病毒是一种微生物，下列关于微生物的说法，正确的是（ ）。

- A. 寄生在人体内的细菌都是对人有害的
- B. 低温消毒法只能用来杀死细菌
- C. 蘑菇个头比较大，不属于微生物
- D. 病毒的增殖只能在活细胞内进行

《正确答案》

D

《答案解析》

D项正确，病毒是严格的寄生生物，只能在活细胞内进行增殖。A项错误，寄生在人体内的细菌不一定是有害的，如嗜酸乳杆菌就是寄生在人体胃和小肠内的益生菌。B项错误，低温消毒法是利用低于100°C的湿热来杀灭微生物的方法，而细菌只是微生物的一种。C项错误，蘑菇虽然“个头比较大”，但属于真菌类，真菌属于微生物，因此蘑菇也是微生物。

2、2018年是马克思诞辰200周年。恩格斯曾在《在马克思墓前的讲话》中提到，马克思有两大理论贡献。这两大理论贡献是（ ）。

- A. 劳动价值论和科学社会主义
- B. 唯物史观和空想社会主义
- C. 剩余价值学说和劳动价值论
- D. 唯物史观和剩余价值学说

《正确答案》

D

《答案解析》

1883年3月17日，伟大的革命导师马克思的遗体被安葬在英国伦敦郊区海格特公墓。在葬礼上，恩格斯发表了《在马克思墓前的讲话》的演说，他用凝练的语言提出了马克思一生的两个理论贡献。第一个是唯物史观，恩格斯说：“正像达尔文发现有机界的发展规律一样，马克思发现了人类历史的发展规律，即历来为繁茂芜杂的意识形态所掩盖着的一个简单事实：人们首先必须吃、喝、住、穿，然后才能从事政治、科学、艺术、宗教等等。”另一个是剩余价值学说，马克思发现了现代资本主义生产方式和它所产生的资产阶级社会的特殊的运动规律，即剩余价值规律。剩余价值的发现，揭示了资本主义剥削的秘密，揭示了资本主义生产方式的本质。因此答案选D。

3、新修订的《中华人民共和国行政处罚法》自2021年7月15日起施行。依据该法，下列说法正确的是：

- A. 行政机关拟作出降低资质等级的处罚之前，应当组织听证
- B. 法律、行政法规对违法行为未作出行政处罚规定的，地方性法规可补充设定
- C. 行政机关可以在其法定权限内书面委托其他组织或个人实施行政处罚
- D. 对当事人依法给予一百元以上罚款的，执法人员不得当场收缴

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误, 根据《中华人民共和国行政处罚法》第六十三条第一款规定:“行政机关拟作出下列行政处罚决定, 应当告知当事人有要求听证的权利, 当事人要求听证的, 行政机关应当组织听证: (一) 较大数额罚款; (二) 没收较大数额违法所得、没收较大价值非法财物; (三) 降低资质等级、吊销许可证件; (四) 责令停产停业、责令关闭、限制从业; (五) 其他较重的行政处罚; (六) 法律、法规、规章规定的其他情形。”

B项正确, 根据《中华人民共和国行政处罚法》第十二条第三款规定:“法律、行政法规对违法行为未作出行政处罚规定, 地方性法规为实施法律、行政法规, 可以补充设定行政处罚。拟补充设定行政处罚的, 应当通过听证会、论证会等形式广泛听取意见, 并向制定机关作出书面说明。地方性法规报送备案时, 应当说明补充设定行政处罚的情况。”

C项错误, 根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十条第一款规定:“行政机关依照法律、法规、规章的规定, 可以在其法定权限内书面委托符合本法第二十一条规定条件的组织实施行政处罚。行政机关不得委托其他组织或者个人实施行政处罚。”

D项错误, 根据《中华人民共和国行政处罚法》第六十八条规定:“依照本法第五十一条的规定当场作出行政处罚决定, 有下列情形之一的, 执法人员可以当场收缴罚款: (一) 依法给予一百元以下罚款的; (二) 不当场收缴事后难以执行的。”第六十九条规定:“在边远、水上、交通不便地区, 行政机关及其执法人员依照本法第五十一条、第五十七条的规定作出罚款决定后, 当事人到指定的银行或者通过电子支付系统缴纳罚款确有困难, 经当事人提出, 行政机关及其执法人员可以当场收缴罚款。”故对当事人依法给予一百元以上罚款, 但符合以上情况的, 执法人员也可以当场收缴罚款。

故正确答案为B。

4、党的二十大报告指出, 健全就业公共服务体系, 完善重点群体就业支持体系, 加强困难群体就业兜底帮扶。下列措施中, 能够对促进更加充分、更高质量就业起到支持作用的有:

- ① 出台让劳动者免遭歧视的政策细则
- ② 深化产教融合、校企合作, 健全终身职业技能培训制度
- ③ 企业提高产品价格, 抵消因最低工资标准提升造成的用工成本增加
- ④ 调整产业布局, 逐步淘汰劳动密集型产业和服务外包产业

- A. ①②
- B. ①④
- C. ③④
- D. ②④

《正确答案》

A

《答案解析》

本题考查政治常识。

① 正确, 党的二十大报告“九、增进民生福祉, 提高人民生活品质”中指出:“(二) 实施就业优先战略……统筹城乡就业政策体系, 破除妨碍劳动力、人才流动的体制和政策弊端, 消除影响平等就业的不合理限制和就业歧视, 使人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会……”出台让劳动者免遭歧视的政策细则, 进一步营造公平竞争的环境, 才能让劳动者更顺利进入职场, 并通过勤奋劳动实现自身发展。

② 正确, 党的二十大报告“九、增进民生福祉, 提高人民生活品质”中指出:“(二) 实施就业优先战略……健全终身职业技能培训制度, 推动解决结构性就业矛盾。完善促进创业带动就业的保障制度, 支持和规范发展新就业形态……”深化产教融合、校企合作, 健全终身职业技能培训制度, 推动职业教育高质量发展, 有助于劳动者提升技能水平, 更好匹配岗位需求。

③ 错误, 最低工资标准的提升能提高低收入者的工资水平, 缩小收入差距, 而企业提高产品价格则是将成本进一步转移到消费者身上, 对于促进就业没有帮助。

④ 错误, 逐步淘汰劳动密集型产业和服务外包产业会直接导致就业岗位的大量减少, 不利于促进就业。

综上所述, ①②表述正确。

故正确答案为A。

5、中央经济工作会议2018年12月19日至21日在北京举行, 会议强调:

- ① 坚持稳中求进工作总基调
- ② 坚持新发展理念
- ③ 坚持推动高质量发展
- ④ 坚持以供给侧结构性改革为主线
- ⑤ 坚持深化市场化改革、扩大高水平开放

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/577125030004006030>